

潢川县北城派出所： 户籍民警上门 为行动不便居民办理身份证

□大象新闻·东方今报记者 龚雪
通讯员 刘洋

“照片拍好了，我们在系统里登记一下就可以了！”9月19日，在潢川县黄国快乐养老院，潢川县公安局北城派出所户籍民警贾鸿波带着照相器材上门为行动不便的辖区居民张某现场办理了居民身份证，深受辖区群众好评。

9月19日下午，一位老人来

到北城派出所户籍室称，其侄子张某身份证丢失需补办身份证，但因行动不便，无法到户籍室办理。

得知这一情况后，户籍民警贾鸿波详细询问了该老人的具体信息和居住地址，随后前往潢川县黄国快乐养老院为张某拍摄照片并办理了身份证相关手续。

面对民警的登门服务，张某

的父亲非常感动，拉着民警的手激动地说：“这次为我们家解决了一个大难题，真的是太谢谢你们了！”

群众利益无小事，一点一滴见初心。户籍民警贾鸿波表示，将始终牢固树立为人民服务的宗旨，主动了解群众所需，及时回应群众期盼，以实际行动积极践行“我为群众办实事”活动。①

正阳县真阳派出所 开展“守护夕阳” 防范养老诈骗宣传

为加大防范养老诈骗的宣传力度，提高老年人的法治意识和识诈反诈能力，进一步保障人民群众的财产安全，近日，正阳县公安局真阳派出所民警走进辖区社区，共同开展“守护夕阳”防范养老诈骗宣传活动。

活动中，派出所民警针对养老诈骗暴露出的共性问题，以案说法开展宣传教育，用聊天的方式向群众介绍犯罪分子的惯用伎俩、作案手法；用通俗易懂的语言重点对提供“投资养老项目”、销售“养老产品”、涉老“保健品”的诈骗行为做详细的宣传讲解。在辖区内悬挂条幅并在做好全员核酸工作的同时，社区工作人员深入居民群众中，发放防范养老诈骗的宣传单，围绕近期电信诈骗对象逐渐高龄化、新手段、新套路等特点进行了警情通报，提醒群众不轻信可疑电话、短信，遇有不明消息及时核实真伪，切忌随意向陌生人转账、汇款和泄露银行密码，并指导辖区居民安装反诈APP。① 王艳

郑州航空港警方强化显性用警 全面净化社会环境

□大象新闻记者 刘小玉
通讯员 孟嘟嘟

为纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”，重拳惩治各类违法犯罪，排查社会治安风险隐患，营造安全稳定的社会环境，郑州市公安局航空港分局立足主责主业，进一步强化显性用警，在辖区重点区域重点时段集中开展巡逻防控，清理清查。

9月19日晚，刑侦大队联合张庄派出所辖区进行专项清理清查行动，重点加强对出租屋、旅馆、网吧等场所人员核查、消防安全检查，同步开展反诈知识宣讲等，最大限度增强街面见警率，及时消除安全隐患，调处矛盾纠纷，切实提升辖区群众的安全感。此次行动共核查人员200余人，排查出8名违法犯罪嫌疑人，均依法

作出相应处理。

本次清理清查，以辖区流动人口密集地为着眼点，以净化社会治安环境为目标，结合日常反诈宣传工作，在提升群众安全意识的同时，有力挤压了犯罪分子的生存空间，有效维护了辖区安全和谐稳定，为迎接党的二十大胜利召开打下坚实基础！①

汝南交警“三到位” 积极开展秋季交通事故预防工作

近期，在“百日行动”中，为进一步强化道路交通安全管控，预防和减少道路交通事故发生，汝南县公安局交警大队全面启动秋季道路交通秩序专项整治行动。

加强研判分析，掌握情况到到位。坚持研判引领，科学防控，在对今年交通违法、交通事故、交通流量、交通勤务等分析研判的基础上，及时发现秋季交通安全风险规律特点、薄弱环节和短板不足。根据本辖区交通流量和道路运输通行的规律特点，认

真开展研判分析，全面摸排交通秩序乱点、事故多发路段，科学合理进行勤务安排，有针对性地制定整治措施，做到精准查控、有的放矢。

加强源头管理，消除隐患到到位。与车辆、驾驶人和企业法人见面，现场检查企业安全制度、车辆和驾驶人安全情况，开展秋季交通安全宣传教育，签订安全责任书，及时进行告知提示。同时，持续开展“清零”行动，进一步筛选梳理，列出隐患车辆清单，落实

具体责任人，深入企业、场站彻底清理隐患车辆。

加强路面管控，勤务部署到到位。采取错时勤务、交叉勤务、执法小分队流动执法等方式，提高巡逻频次、密度、见警率和管事率，不断加大对严重交通违法行为的查处力度。同时，坚持全员参战，突出效果，组织国省道沿线农村的交通安全劝导员加大每日早、晚高峰劝导力度，严防超员面包车、违法载人货车出村上路。① 姚建勤

强化夜间巡逻震慑犯罪 发放宣防材料守护平安

为最大限度降低街面“两抢一盗”、打架斗殴、寻衅滋事等案事件发案率，切实提高群众的安全感和满意度，自夏季治安打击整治“百日行动”工作开展以来，确山县公安局巡特警大队强化夜间巡逻防控，每天夜晚出动20辆骑巡摩托车，在群众上下夜班、学校上下晚自习高峰期、夜市、晚间小吃城等人流聚集区、治安复杂

场所、城区僻静路段和区域开展巡逻防控工作。

入夏以来，酒后驾车、年轻人酒后打架斗殴、寻衅滋事等呈上升趋势，棋牌室麻将馆聚众赌博也屡禁不止，针对这些情况，巡特警大队精心设计禁酒驾、防打架、禁赌博等易懂易记动漫法律宣传单，在巡逻队员们开展夜间巡逻的同时向群众发放宣传，做到巡

逻宣传两促进，真正把法律法规知识、遵纪守法传万家。

“百日行动”开展以来，巡特警大队共出动巡逻警车300余辆次，出动巡逻警力500余人，发放宣传单18000份，城区治安秩序明显好转，打架斗殴、酒驾等案事件大幅下降，赢得广大群众和社会各界好评。①

张莹

郑州航空港警方深入校园 开展防暴反恐常识应急处置培训

□大象新闻记者 刘小玉
通讯员 孟嘟嘟

为全力打好夏季治安打击整治“百日行动”收官战，有效提升校园处置应对突发暴恐案事件能力，增强师生、保卫人员的安全防范和自我保护意识，9月20日，郑州市公安局航空港分局交巡防大队深入学校开展防暴反恐常识应急处置培训。

其间，教官对当前防暴反恐

的形势、校园安保人员在执勤中如何识别可疑人员、面对施暴者安保人员如何应对、部分警械装备的操作使用以及恐怖袭击的特点和方式等做了详细介绍、讲解，并结合校园实际，教育师生遇到恐怖袭击时如何应对、躲避，指导安保人员如何正确使用防暴钢叉、U形抓捕器、盾牌、警棍等防暴器械，并进行紧急情景模拟演练，确保大家熟练掌握应急装备。

同时，结合当前校园反恐防恐形势实际介绍了防范暴力恐怖袭击的重要意义、暴恐活动的社会危害、特征及常用手段，详细讲解了当前反恐形势的复杂性。

此次培训，有效提升了校园安保人员的责任意识和师生防范意识及应急处置能力，为高质量推进警校共建，打造平安校园奠定坚实基础。①

汝南警方深入辖区 开展安全检查工作

为进一步规范场所经营秩序，切实提高娱乐服务场所治安管理工作水平，9月17日，汝南县公安局三桥派出所深入辖区KTV、宾馆等娱乐场所开展安全检查工作，为辖区创造良好社会治安环境。

检查中，民警重点检查了各场所是否存在“黄、赌、毒”等违法犯罪行为，查看消防器材是否保持完好有效，安全出口是否畅通，监控设备是否正常运行及安全制度是否落实，并认真查阅场所从业人员信息登记等情况。随后，民警依规对存在的问题做好登记，并责令整改。同时，督促经营者一定要守法经营、规范管理、确保不发生涉“黄、赌、毒”等违法犯罪行为和安全事故。

此次行动，共检查娱乐场所3家，出动警力15人次。进一步提高了辖区娱乐场所的消防意识和安全责任，全力确保辖区治安稳定。① 徐小斌 王灿杰

巡逻民警 路边救助一醉酒男子

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，汝南县公安局三桥派出所加强夜间常态化巡逻防控，确保辖区社会稳定。9月18日，三桥派出所民辅警在巡逻中及时救助一醉酒男子，有效避免了一场意外的发生。

当日23时许，三桥派出所民警王灿杰、左怀玉巡逻至汝正公路三桥交叉口附近时，看见公路边地上躺着一名男子，该男子所骑电动二轮车倒在一边。民警立即下车快步走上前查看情况，发现该男子浑身散发着浓烈的酒气，初步观察未发现外伤。民警询问该男子家庭住址，男子因酒醉说话不清楚，民警多次呼喊，试图将其唤醒，但该男子已不省人事。

为避免该男子发生意外，民警检查其随身物品，发现其口袋一部手机和一张身份证，民警了解到该男子姓张，汝南县三桥人，民警随即联系其家人。张某儿子到场后对民警表示感谢：“人民警察为人民，如果不是你们及时救助后果不堪设想，你们真是人民的好警察！”①

徐小斌 王灿杰